

“飞贼”跨区连盗底店 警方循踪捉拿嫌犯

包头讯 年关岁末,包头市九原区公安分局沙河派出所成功破获特大系列跨区域盗窃底店案70余起,涉案金额20万余元。

2017年初至2018年12月,包头市陆续发生多起饭店底店被盗窃案,涉及范围包括东河、九原、青山、昆区、高新区等多地,盗窃频率之密,覆盖范围之大。严重影响了广大商户的正常经营,给商户带来了巨大的心里阴影和财产损失。

2018年12月27日凌晨5时,九原区再度发生三起连环底店入室盗窃案,被盗现金共20000余元。沙河派出所接警后,民警立即到达现场,立刻对现场进行保护,并采取一系列工作,拍照取证。同时调取底店内的监控视频,发现嫌疑人的衣着特征为黑色上衣,黑色裤子,黑面白边鞋,头戴连衣帽,戴口罩,背黑色单股斜式挎包,但无法看清嫌疑人的面部特征,且现场作案手法娴熟,并非第一次作案,应该是

惯犯。看完视频后,办案民警意识到该嫌疑人应该还在其它地方做过案。随后,民警通过警钟平台输入底店盗窃案,在警钟平台查找案发时间为凌晨1时到5时的底店盗窃案。通过案发地各派出所的警情,办案民警分别前往案发地的派出所,调取报警时被盗底店的监控视频。在调取了20个视频后,通过研判分析,发现嫌疑人的衣着特征,作案时所使用的工具及作案手法高度相似,初步确定一人所为,经过短暂商讨,视频组民警统一思路,先从12月27日案发底店的花园小区入手。民警进入小区后,开始排查每一个视频监控探头,包括业主自家的探头,不放过任何蛛丝马迹。当日下午4时许,花园小区内监控摸排完毕,三人进行汇总,开始从可能经过的路线视频监控寻找线索。最终从一辆停靠在小区的汽车车门上发现一个闪影,抓住这一微乎其微的线索,终于将嫌疑人重新锁定。民警想通过围网栏,伴随一路跟

踪嫌疑人,但嫌疑人反侦查意识极强,嫌疑人并不携带手机。通过大量的视频监控,终于发现嫌疑人出现在九原区正义圆十字路口,并且乘坐一辆出租车离开。民警找到这辆嫌疑人乘坐的出租车,但嫌疑人异常狡猾,通过视频照片发现嫌疑人乘坐到出租车的后排,且嫌疑人一直低头,从多个角度只能看到嫌疑人的脑后。12月28日一早,办案民警通过GPS和联系出租车司机,发现嫌疑人下车地点在青山赵家营北门。调取赵家营北门口监控,可惜监控坏掉了。案件一时又陷入僵局。

2018年12月29日一早,办案民警再次来到赵家营北门,通过GPS和出租车司机描述的嫌疑人下车点,发现有三个北侧路口可能性较大。功夫不负有心人,民警终于在第二个路口发现嫌疑人的落脚点是居住在赵村某旅店中。民警发现该旅店西侧就是公交站牌,而嫌疑人故意从赵村北侧路口进入穿

过三个街区,可见嫌疑人具有极高的反侦查能力。通过和旅店老板了解,嫌疑人并不在房间。副所长高向国立立即制定抓捕方案,必须在嫌疑人租住的房屋内抓捕,同时可以查获作案工具和作案衣服,以防嫌疑人狡辩。经过3个小时的等候,2018年12月30日下午3点,民警最终将犯罪嫌疑人刘某抓获,同时搜出作案工具和作案时的衣服。刘某供述,自2017年来包头后,共入室盗窃底店财物70余起,在东河、九原、昆区、青山等地都作过案,都有多起案件。

经过连续三天的奋战,终于将系列特大盗窃底店案嫌疑人刘某抓获,同时从现场搜出作案工具,包括手电、改锥、撬棍、多功能钳子等。刘某,男,21岁,巴盟人,2014年,刘某因在赤峰系列砸车玻璃,盗窃车内财物被人民法院依法判处有期徒刑8个月。目前,刘某已被公安机关刑事拘留。(邢玉珍)



1月7日,包头市达茂旗交管大队四中队民警在希百公路巡逻时,发现一辆轿车停靠在公路边,两位女士正站在车旁不知所措,经民警询问了解到,车辆由于爆胎无法继续行驶。民警热心帮助她们调换了备胎,并得以正常行驶。

张磊 摄

男子乘车见财起意 乘警揭开鞋中秘密

包头讯 日前,一男子乘坐火车时见财起意,盗窃他人手机藏在鞋里。包头铁路警方利用列车监控,仅用1小时就快速破获了列车盗窃案。

1月2日晚上7时,由广州开往包头的K600次列车乘警接到一名旅客的报警求助,称自己去接热水泡面的时候,放在小桌上的手机不见了。

接到报案后,值乘乘警立即赶赴该车厢了解情况,通过对周围旅客的走访询问并未发现有价值的线索,于是,乘警利用手机迅速调取车厢监控查看。由于报案及时,乘警很快锁定了一名嫌疑人。

乘警在车厢内将该男子找到后,对他的人身及行李物品进行了仔细的检查。检查过程中,嫌疑人神情自若,并主动将自己衣服兜里和行李包中的物品掏出来向乘警展示,非常耐心地配合检查。

通过仔细检查,乘警并没有发现被盗的手机,从而怀疑嫌疑人可能将被盗手机藏起来逃避检查。于是,乘警将嫌疑人在列车上可能藏匿手机地方认真检查了一遍,可还是没有找到被盗的手机。

由于两次检查均没有找到被盗手机,于是乘警组反复回看车厢监控视频,再次确认了该男子的嫌疑。面对警方的讯问,该男子表现出一脸无辜,坚称乘警认错了人。

在第三次检查时,乘警观察到嫌疑人走路动作有些不自在,随即注意到了该男子的鞋。当乘警要求该男子脱下鞋检查时,该男子自知无法隐瞒,只好将藏在鞋里的手机乖乖交出,如实供述了自己的盗窃行为。

经过讯问得知,嫌疑人包某是河南驻马店人,并无盗窃前科,乘坐火车时,看到放在桌上的手机无人看管,于是临时见财起意,偷走了手机。

(崔杰)

多次偷盗电动车 惯犯当街被擒获

本报讯(记者李亮 通讯员李瑞)新年的第二天,鄂尔多斯市东胜区公安分局巡特警大队便抓获了一名盗窃惯犯。

2019年1月2日下午5时许,东胜区公安分局巡特警大队民警巡逻至准格尔南路附近时,发现路边的一辆五菱面包车形迹可疑,民警在对车内人员及车辆进行盘查时,该车司机王某神色慌张,语无伦次。随后,民警将该男子传唤至公安机关。经过民警调查核实,王某在2018年11月至12月期间,曾多次在东胜区阳光新城A3区、和谐雅苑小区内盗取电动车电瓶,随后转手卖掉牟利。王某对自己的违法行为供认不讳。

采集信息发现“端倪” 快速行动不误战机

巴彦淖尔讯 日前,巴彦淖尔市临河区公安局开发区派出所成功抓获两名外省网上逃犯。

2018年12月27日中午,开发区派出所社区民警在辖区采集某商业网点从业人员信息时,发现一名超市女老板对其丈夫的基本信息所问非所答,民警正要仔细询问时,女老板开始神情紧张,顾左右而言其他,并称其丈夫外出不在。出于职业的敏感,民警觉得其中必有蹊跷,于是详细登记其信息后便回所进

行研判,经比对,发现超市女老板的丈夫韩某某系河南省灵宝市公安局的网上逃犯。于是该所迅速组织警力开展抓捕工作,为防止打草惊蛇,民警决定在其所住房屋和超市附近进行蹲守,临河的12月寒风刺骨,但是,办案民警一刻都未有歇息,终于功夫不负有心人,在当晚将外出进货归来的韩某某抓获。

民警通过对韩某某讯问得知,和其同案的柳某某也在临河区居住。获得这一重要线

索后,民警立刻进行研判,获取了柳某某的基本信息,并指派经验丰富的民警对柳某某亲属开展规劝工作。最终,柳某某的亲属同意做柳某某的工作投案自首。2018年12月28日一早,柳某某便在其家人陪同下,来到临河区公安局开发区派出所投案自首。至此,两名外省网上逃犯双双归案。

目前,犯罪嫌疑人韩某某与柳某某已被羁押至临河区看守所。(屈冬敏 黄敏)

三轮车接连被盗 众民警明察秋毫

巴彦浩特讯 2019年1月5日,阿拉善盟阿左旗公安局交警大队巴润别立中队成功查获一起三轮车盗窃案件,抓获犯罪嫌疑人1名,追缴被盗三轮车4辆,涉案价值9000余元。

岁末年初,阿左旗吉兰泰镇接连发生三轮车被盗案件,根据初步掌握的线索判断,犯罪嫌疑人驾驶三轮车向宁夏方向逃窜的可能性极大。阿左旗公安局接警后,立即指令交警大队巴润别立中队长流水公安检查站迅速设卡堵截。中队参战民警兵分三路,一路以公安

检查卡口设卡拦截;一路驱车沿内蒙古至宁夏省道S218线围追堵截;一路调取沿线“天网”视频监控和走访排查。经过工作,民警最终锁定嫌疑人行踪轨迹,并掌握其所驾驶三轮车的特征和其骑行三轮车所经过该路段的具体时间。随后,走访排查组在周边嘎查村开展地毯式排查中,发现一小树林里藏匿着已“打包”好的四辆三轮车。能将三轮车藏匿于此,那么嫌疑人很可能也隐身于周边村落,为拿到确凿证据,参战民警连夜奋战。5日清

晨7时左右,一名鬼鬼祟祟的身影左顾右盼,慢慢向小树靠近,就在其欲驾驶三轮车离开树木之时,被蹲守于该地的民警抓了个正着。面对犯罪事实,宁夏籍犯罪嫌疑人赫某某低下了悔悟的头。

民警提示:春节将至,企图“打年货”的小偷蠢蠢欲动,每年春节前后为盗窃高发期,广大人民群众要提高安全防范意识,以免给不法分子留下可乘之机,造成不必要的损失。

(袁丽)

酒后驾驶货运车 “养家糊口”来搪塞

巴彦托海讯 日前,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗公安局交警大队在夜查夜查行动中,查获一起饮酒后驾驶机动车的违法行为。令人啼笑皆非的是,驾驶人被交警查获后,自称是“为了养家糊口没办法”。

当日,该大队执勤民警在巴镇地区西二马路海天新区路口执勤时,拦停一辆货运车辆进行检查。当民警要求检查驾驶人出示

车辆相关证件时,对方神情紧张,前言不搭后语,在交谈过程中,民警闻到驾驶人身上酒气很浓,怀疑其酒后驾驶机动车,而驾驶人也“爽快”地承认自己的确喝了一瓶多的酒,并说自己是拉羊的,现在生意不好做,为了养家糊口,求人办事没办法才喝的酒,希望交警能够考虑他的困难,不予处罚,结果,该男子当场受到民警教育。随后,该大队民警扣该驾

驶人车辆,将其带回交警大队进行呼气式酒精检测,检测结果为65.7mg/100ml,属于饮酒驾驶行为。

之后,该大队依据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十九条第一款第一项第二款,拟对该驾驶人处以罚款2000元、驾驶证暂扣6个月、一次性记满12分的行政处罚。

(牡丹)